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21-04-2026--------TRANSCRIPCIÓN DEL DISCURSO DE LA GOBERNADORA 

MARU CAMPOS, DURANTE LA INAUGURACIÓN DE LA CONFERENCIA 

INTERNACIONAL DE MINERÍA, EN EL CENTRO DE CONVENCIONES Y 

EXPOSICIONES DE CHIHUAHUA 

 

Muy buenas tardes, bienvenidas y bienvenidos a Chihuahua. 

 

Quiero agradecer de manera muy especial a nuestro alcalde, Marco Bonilla, quien nos 

muestra una ciudad ordenada y limpia, que invita a recibir visitantes y a hablar bien del 

estado de Chihuahua. 

 

Permítanme tomar un momento para abordar un tema de gran relevancia para el estado: el 

desmantelamiento del laboratorio más grande del que se tenga conocimiento hasta ahora, 

en el que se producían drogas sintéticas de alto impacto. Se trata de sustancias que 

destruyen países, comunidades y familias, y que afectan profundamente a nuestras niñas y 

niños. 

 

Quiero destacar, ya de manera pública, la importancia del resultado de este operativo 

realizado por la Fiscalía General del Estado en coordinación con el Ejército Mexicano. 

 

Este hecho representa el desmantelamiento de uno de los laboratorios más grandes de 

metanfetaminas y otras drogas sintéticas en el país, como el cristal. Es, sin duda, un gran 

logro del Ejército Mexicano y de la Fiscalía en la lucha contra las drogas y el narcotráfico. 

 

La información con la que cuento es la misma que ha dado a conocer la Fiscalía, instancia 

que actualmente prepara un informe más detallado sobre el tema. 

 

Asimismo, informo que he solicitado una reunión con la presidenta de la República, la 

doctora Claudia Sheinbaum Pardo, para dialogar sobre este asunto. Reitero mi solidaridad 

y apoyo a las familias de las personas fallecidas, así como mi reconocimiento, y el del 

estado de Chihuahua, a las Fuerzas Armadas, a sus mandos y a las fuerzas estatales por su 

trabajo coordinado. 

 

Muchas gracias. 

 

Esto forma parte de ese gran engranaje al que hacía referencia Luis Felipe. Aprovecho para 

enviar un saludo al ingeniero Pedro Rivero, con quien coincidí recientemente en la Ciudad 
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de México y quien tuvo la gentileza de enviar como 

representante a Luis Felipe. Muchas gracias. 

 

Agradezco también a los integrantes del presídium, quienes ya fueron debidamente 

presentados. Esta es su casa. 

 

Un saludo para el ingeniero Rivero, así como para el secretario, el doctor Marcelo Ebrard 

Casaubón, secretario de Economía del Gobierno Federal. 

 

En un entorno complejo como el actual, es fundamental mantenernos unidos. Como equipo, 

debemos evitar divisiones provocadas por comentarios, ideologías o circunstancias 

adversas. La verdadera batalla está afuera, no entre nosotros, ni en los clústeres ni dentro 

de nuestros propios gremios. 

 

La minería es una actividad que genera empleo, impulsa el desarrollo y abre oportunidades 

a miles de familias, incluso en las regiones más alejadas. Ha sido clave en la economía de 

Chihuahua y también en la formación de su carácter. 

 

El rasgo más distintivo de nuestro estado es su resiliencia, y pocas actividades la 

representan mejor que la minería. 

 

Desde el siglo XVI, con la fundación de Santa Bárbara, Chihuahua ha sabido enfrentar la 

adversidad y convertirla en prosperidad. Nuestros antepasados identificaron el potencial de 

la plata en este territorio árido y lograron integrarla a las rutas comerciales del continente. 

 

Así, Santa Bárbara se convirtió en un punto clave del Camino Real de Tierra Adentro, y 

esta región, aparentemente inhóspita, pasó a ser fundamental en la Ruta de la Plata. 

 

Hoy enfrentamos un contexto similar: la industria electrónica, la transición energética y las 

cadenas de suministro demandan cada vez más minerales. Por ello, es fundamental 

reconocer la oportunidad y definir nuestro rumbo para las próximas décadas. 

 

Agradezco la confianza de quienes han decidido invertir en este sector y en esta tierra. 

Sabemos que es una industria compleja, pero también sabemos que juntos podemos seguir 

avanzando. 

 

Quiero reiterar que no están solas ni solos. Este gobierno se compromete a acompañarlos 

y a generar las condiciones necesarias para el desarrollo de su actividad. 
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Refrendamos nuestro compromiso de ser aliados de la minería, brindando asesoría técnica, 

seguridad y apoyo constante. 

 

Desde el inicio de esta administración, implementamos un modelo de policía minera, en 

coordinación con el sector, como ocurre en la mina San Julián, en Guadalupe y Calvo. 

 

Aprovecho para reconocer al secretario de Seguridad Pública, Gilberto Loya, por la 

creación de esta estrategia, que ha sido clave para prevenir situaciones de riesgo como las 

que se presentan en otras entidades. 

 

Donde ha sido necesaria la presencia del gobierno para proteger a los trabajadores y 

garantizar la continuidad de las operaciones, ahí hemos estado. 

 

En febrero pasado, la Cámara Minera de México reconoció este esfuerzo al destacar la 

reducción en la incidencia delictiva en el sector. 

 

Hoy, Chihuahua se posiciona entre los principales estados productores a nivel nacional, 

con énfasis en plata, plomo, zinc, oro y cobre. 

 

Contamos con 41 proyectos en operación, 45 en exploración, más de 10 mil empleos 

formales y una producción que supera los 52 mil millones de pesos. 

 

Estos resultados reflejan un sector dinámico y en crecimiento. 

 

Nos enorgullece que esta Conferencia Internacional de Minería celebre su decimoquinta 

edición en nuestro estado. 

 

Chihuahua no se entiende sin la minería, ni la minería sin la resiliencia de su gente. 

 

En un contexto global que exige estabilidad, capacidad y talento, Chihuahua se consolida 

como una entidad confiable, competitiva y con gran potencial. 

 

Chihuahua cuenta con ustedes, y ustedes cuentan con Chihuahua y con una servidora. 

 

Muchas gracias. Que tengan una excelente conferencia. 

 

 


